

感动中国传递温暖 他们就在你我身边

2013感动江苏十大人物评选候选人事迹简介



无私捐出女儿器官的小月庭父母

编号01
小月庭
父母



每年捐款一万的孤寡老人倪超

编号02
倪超



坚强少年汪明慈

编号03
汪明慈



热心的“丐帮帮主”胡建发

编号04
胡建发



用“恩情本”记下每笔捐款的钱坤芳、钱爱珍夫妇

编号05
钱坤芳
夫妇



刚正不阿的法官戎建生

编号06
戎建生



坚守孤岛58年的小学老师朱能养

编号07
朱能养



跳水救人的白血病少年倪明森

编号08
倪明森



坚守岗位30年的护士长荣明林

编号09
荣明林



“最美后妈”钱萍兰

编号10
钱萍兰



为病人垫付医药费的好医生何双华

编号11
何双华



怀抱“蓝天梦”的良心企业家石俊峰

编号12
石俊峰



“最美家政员”尚晓云

编号13
尚晓云



把办公室让给病人的溧水区中医院

编号14
溧水区
中医院



和父亲爱心接力的普通职工周建和

编号15
周建和



裸捐190万的老教师孙国华

编号16
孙国华



反哺社会的个体户张矾

编号17
张矾



被撞倒却不要医药费的老人范明月

编号18
范明月



被称为“王爸爸”的民办校长王立明

编号19
王立明



在长征路上建学校的励志阳光助学基金

编号20
励志阳光
助学基金



江苏励志阳光助学基金是一个年轻的慈善组织，它刚刚成立4年，成员也只有8名青年。然而，在短短的时间里，这些热血青年，已经在长征路上建起了近40所希望小学。

更为难得的是，他们专程将100多位大山里的老师接到南京，参加教师培训。

这支将慈善当成了生命来坚持的专业团队，还有个更长远的“十年计划”：在2009年到2018年这十年时间里，建成101所希望小学；也就是说，在两万五千里长征路上，铸下101座永存的丰碑。

孙国华老师是常州市武进区漆桥初中一名退休教师。2013年9月，平时生活极其简朴的孙老师，把自己多年省吃俭用积攒下来的190万元巨款全部捐献给“常州市武进区树人教育基金会”，用于奖励漆桥初中优秀师生和资助贫困学生。

对于自己一辈子省吃俭用存下来的巨额存款，孙国华已然看淡：“我和老伴要这么多钱干嘛，何况每月还有收入，这些钱还是花在有用的地方吧。”

常州小伙回家途中遭遇车祸，肇事司机逃逸，因没钱继续医治面临残疾。“孩子才21岁，如果时间耽误长了，会造成终身残疾。我先垫两个两万块钱，把手术做了吧。”常州市第一人民医院医生何双华说。最终，小伙子保住了一条腿。

面对家属的感谢和媒体的采访，何双华却选择了回避，他认为这是一件很平常的事情。

记者了解到，何双华工作25年来，曾多次为病人垫付医药费和捐款，少则一两千，多则上万。



反哺社会的个体户张矾

张矾的故事，是一个有关反哺的故事。20年前，江苏省泗阳县女孩张矾辍学，家境困难，几个弟妹也面临辍学，叫陶国元的南京干部帮助了这一家人，一帮就是十几年。

20年后，张矾成了一名个体户，她从帮助第一名泗阳辍学孩子，到建立泗阳春晖民间助学群，三年时间，她带领千名网友帮助了200多名贫困家庭孩子重回课堂。她除了集合大家的资金，给孩子物质帮助，更重要的是她给孩子更多肯定和鼓励，让他们燃起希望，孩子们都叫她“张妈妈”。她用实际行动证明了什么叫做反哺，什么是感恩。

1月15日早上，宿迁市82岁老人范明月骑着自行车往家走，在快到家的时候，被两位骑着电动自行车十二三岁的少年从后面撞倒，经检查，老人胸椎压缩性骨折，需住院治疗。

让两个孩子以及他们家人没想到的是，范明月并没有让他们承担任何医疗费用，而是自己掏钱治病。之后，他们多次带着现金来到老人家里看望慰问，但老人一直不予接受。实际上，范明月老人自己家中经济条件并不好，但他俩，两个孩子的家庭也不富裕，自己的伤不重，不想赖着人家。这让少年的家人十分感慨，“真的是遇到好人了。”

身为江苏龙蟠石化有限公司的总裁，49岁的石俊峰在生意之外，十分热衷公益。从给四川地震灾区捐款，捐机油，到帮助遭受洪灾的黑龙江同江市八叉赫哲族乡中心小学重建校园，以及春运期间为两广之间的“摩托大军”提供志愿服务，这些年来，这家民企老板和他的公司员工们的义举，让很多人感到了温暖。

企业该赚的钱要赚，多的该回馈就回馈

社会，力所能及地帮助别人。”此外，他以自己对环保产品“可兰素”四年的坚持，诠释了自己的“蓝天梦”，以及作为企业家的社会责任和良心。

51岁的平凡家政员，一个下岗女工，不怕苦不怕累，不嫌脏不嫌烦，应聘漆桥村拖江门街道中心家政服务中心服务员，来到社区专门照顾孤寡独居老人。得知一位年过八旬的独居老奶奶害怕一个人过夜，她便承诺要来作陪。而这一陪，就是整整六年，每晚7点半，尚晓云匆匆料理完家务，就会赶到老人家，帮老人烧水、洗澡，陪老人聊天解闷。有了她，老人夜晚睡觉再也不害怕。老人要给尚晓云钱，尚晓云一分钱都不肯收，自己还时常买些营养品，生活用品给老人带来。她说，让老人快乐，安度晚年，比赚多少钱都有意义。



把办公室让给病人的溧水区中医院

因为病床紧张，为了给病人腾出更多地方，2012年年底，溧水区中医院的三位院长作出了一个看似“疯狂”的决定——把行政楼的所有办公室让出，改成病房。

员工们有的搬到地下室，有的搬到楼顶。而三位院长的办公室，被“挤”到了顶楼活动板房最里面的一间。

夏天酷热、冬天寒冷，但所有员工们和院

长都抱着一条心：“我们工作的价值就在于病

人，如果不把有限条件给最好的服务给病人，

我们的工作，还有什么意义。”



和父亲爱心接力的普通职工周建和

1972年深秋，年仅8岁的周建和跟随父亲的部队来到丰宁县边城。当时周父发动驻地军民重建当地校舍，这让年幼的周建和深受感染。

高考结束后，周建和应征入伍，那时，他就

经常用补贴资助丰宁县九龙桥小学的孩子们。

1996年，周建和转业回南通，就职于南通市供电公司。数十年来，他每年都匿名给九龙桥小学汇去万余元善款。近年来，周建和发动老战友，成立“故乡之爱·家·助学”爱心基金，资助丰宁县大山深处的贫困学校。数十年来，他捐出的善款已逾20万元。